

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona  
negyed évre 3 kor.

POLITIKAI NAPILAP  
MEGJELENIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFŐN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája  
Batthyány-utca 5. sz.

## Kihallgatások.

Hosszu névsor jelent ma meg a lapokban. Azoknak a nevei akiket ő-felsége a válság ügyében meg fog hallgatni. Minden párt képviselve lesz a király előtt, minden párt elmondhatja azt, amit óhajt. Meg lesznek hallgatva a főrendiház és képviselőház elnökei is. Kifogás tehát egyik oldalról sem emelhető. Érdekes mégis az, amit a kihallgatások előtt uralkodó hangulatból és véleményből megállapítani lehet. Ez a következő.

Bizonyos, hogy a meghallgatók nagy száma miatt a válság még néhány hétig el fog húzódni. Pedig a válságnak hat heti tartama is nagy gondot okoz a nemzetnek.

Bizonyos az is, hogy Tisza kijelentette, miszerint e huzavonával szemben ő maga szeretné a gyors megoldást, hogy a gyors kormányzást átadhassa másnak. Őt tehát nem hibáztathatják a válság megoldásának halasztásáért, minthogy nem lehetett vádolni azzal sem, hogy ő-felségét egyoldalulag informálja, mert hiszen az összes pártok vezéreiből meghallgatását javasolta ő-felségének ami most be is bizonyosodott.

Bizonyos az is, hogy a szövetszervezeteket ezen kihallgatások nem hevitik. Az a meggyőződésük, hogy ő-felségének sem Apponyi Albert, sem Bánffy Dezső nem mondhat mást, mint amit Kossuth Ferenc már mondott, mert hiszen most minden cselekedetük közös akciónak nevezhető; mindenért mindenki. Ez a jelszó. Bizonyos az is, hogy a nemzeti követelésekből engedni nem fognak.

Az is bizonyos, hogy Juszt Gyula semmi olyast nem fog az elnöki székről elkövetni, ami a forradalomnak leghalványabb színezetével is bírna. Nem csak hogy nem fogja engedni az esetleges királyi kéziratokat a kezéből kitépni engedni, de sőt fel is fogja olvasni, mert saját kijelentése szerint semmi okot sem ismer, ami a királyi kéziratok felolvasását akadályozná.

Az elnöki szék tehát teljesen rendben volna.

A szövetszervezetek pártja biztosra veszi azt is, hogy ő-felsége nem igen lesz hajlandó oly mérvű engedményeket tenni, aminő mérvben azokat az egyesültek kívánják.

Ime ezeket állapítják meg már most, a kihallgatások előtt. És pedig mindezt az illetékesek ugyyszólván egyhangulag állapítják meg.

Nos hát ezek a közös megállapítások olyan természetűek, hogy meghallásukkor önkénytelenül is felmerül előttünk ez a kérdés: mire valók tehát ilyen tényekkel szemben a kihallgatások?

Persze, hogy e kérdésre feletet mi adni nem tudunk, de erre illetékeseknek sem képzeljük magunkat. Nem is baj ez; abban látja a nemzet egyelőre a nehézséget, hogy maguk az illetékesek sem tudják, hogy mit feleljenek. Mert az a feletet, hogy várhatunk, vagy az, hogy mi nem akadályozzuk a kibontakozást, a nemzetet ki nem elégíti.

Sőt ellenkezőleg. Ez a halogatás fájdalmasan érinti. Pedig nagyon könnyen segíthettek volna a nemzet aggodásán. Nem kellett volna nekik mást tenniük, mint lehetővé tenni azt az ideiglenes kormányt, amely a törvényen kívüli állapotot megszüntette volna.

Ekkor is maradt volna idő a végleges kibontakozásra és ezt ezen esetben sokkal nyugodtabban csinálhatták volna meg, mint a mostani zürzavaros helyzetben.

És ezt a nemzet érdeke is így kívánta volna, így is kívánja.

**A kettős mandátumok.** A képviselőház március hó 8-iki ülésében Juszt Gyula elnök befogja jelenti, hogy Lukács László pénzügyminiszter a győri, Tallián Béla földművelésügyi miniszter a szegedi Graenzenstein Béla államtitkár a soproni Barabás Béla a váci mandátumról lemondott. E kerületekben az új választás iránt az elnök meg fogja tenni az előirt intézkedéseket.

## A politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, 1905. március 3.

Tizenhat előkelő tagja a magyar politikai világnak járul szép sorjába a felség elé. A sort Csáky Albin gróf, a főrendiház elnöke nyitja meg Juszt Gyulával, a képviselőház elnökével, a holnapi napon.

És mielőtt tovább megyünk, állapodjunk itt meg egy pillanatra. Mind a két politikus intranzigens liberális. Mind a két politikusnak döntő befolyása volt az egyházpolitikai törvények körül. Csáky Albin gróf indította meg az elkeresztelési rendelettel, az első sorban állott a csatában ki vele volt Juszt Gyula, aki akkor a függetlenségi pártot vitte magát és nagy érdeme volt, hogy a csata győzelemmel végződött és az egyházpolitikai törvények megalkotódtak. Ők járnak most is legelől és nyomatéka van ennek a dolognak akkor, amikor a meghívottak között van a néppárt vezére, Zichy Nándor gróf is, a néppárt alelnöke, Rakovszky István és a konzervativizmus képviselője, ifj. Zichy János gróf.

A válság körül egy újabb momentum is vegyült. A hangot Tóth János ütötte meg, aki kijelentette, hogy nem ismeri el a delegációk jogosultságát. Új kérdésnek felmerülése ez, a melyet a függetlenségi párt kebelében meg kell oldani. Úgy látszik, hogy a függetlenségi párt megbékélt a delegációba való bevonulás eszméjével, befogadta kebelébe az Ugron-csoportot, amely már régen a delegációba való bevonulás mellett döntött. És ime mi történik? Az, hogy a függetlenségi párt egyik alelnöke a delegációs intézménynek eltörlését követeli akkor, a mikor a párt, ha oda bevonul, a többséget képezi.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek az audienciák eredménye elé, bár alig hihető, hogy a válság hamarosan megoldást nyer.

Mozgalmat keltett politikai körökben, Barabás Béla cikke, a mely március 8-ikára akciót helyez kilátásba a képviselőházban.

Ezzel szemben utalunk az ellenzék vezérkarának felfogására, a mely mindenekkel szemben a passzív rezisztenciát hirdeti és így alig hihető, hogy Barabás akciójának bár-

milyen irányban is foganatja találna lenni.

A tömeges meghívásnak megvan a maga szenzációja is, Tóth János pld. a meghívottak egyike kijelentette, hogy ő csak magyarul tud, se németül, se franciául. *E szerint Tóth János nem fog Bécsbe utazni.*

## Ugronék megint haragszanak.

Az „egységes“ és „tömör“ koalíción ismét hatalmas repedések mutatkoznak. A friss vizsályt a királyi meghívások idézték elő.

Aki végigtekint a listán, rögtön észreveheti, hogy minden pártárnyalat van benne — Ugronék kivételével. Sem Ugron Gábort, se Szederkényi Nándort, se Bartha Miklóst, se Holló Lajost — de még Molnár Jenőt — sem hívták meg.

Ugronék ebben határozott tendenciát látnak, annál is inkább, mert hiszen Tisza István — mielőtt előterjesztést tett a meghívandó politikusok tárgyában — érintkezésbe lépett az egyes pártok vezetőségeivel. Ma már panaszt is tettek Kossuth Ferencnél.

Kossuth mindenképpen megakartá őket nyugtatni, de az nem sikerült.

Holló Lajos azt mondja, hogyha most ők külön pártot alkottak volna: akkor bizonyára nem felejtik el őket s így Ugron Gábornak — aki a hadügyminiszteriumban oly járatos — módjában lett volna a felséget a hadügyi dolgokról informálni. Bartha Miklós viszont a Pester Lloyd kitiltására tehetett volna előterjesztést az uralkodónak — ha Kossuth Ferenc erélyesebb Tiszával szemben.

De hát nem erélyes és azért Ugronék komolyan gondolkoznak a felől: nem jó lenne-e megint külön pártot alakítani.

## Kétszáz forint meg egy bolond ember.

— Levél Amerikából. —

Több ízben adtunk már hírt arról, hogy mily ijesztően szaporodik Bács-Bodrog megyében a kivándorlók száma, annak dacára, hogy Amerikában a megélhetési viszonyok erősen rosszabbodnak s a bevándorlás megnehezítésére az amerikai államok akcióba léptek. Ugyanis az Európából Amerikába irányuló kivándorlás olyan mérveket öltött, hogy a New-Yorkba érkező kíván-

Spitzer Ignác

vendéglőjében vasárnap este, színházi előadás után

tombola estély.

A praktikus tombolatárgyak egész napon át a vendéglőben Csengő Jani cigányzenekar fog közreműködni.



— **Gondnokság megszüntetése.** A szabadkai kir. törvényszék köz-  
hírré teszi, hogy Berkiné Tóth Amá-  
lia ellen 1884. évben folyamatba tett  
gondnoksági eljárást megszüntette.

— **Az újvidéki országos vásár**  
március 18-án kezdődik és 20-án  
ér véget. Sertések és egyéb állatok-  
nak vérszentes helyekről való fel-  
hajtása meg van engedve.

— **Kéménytűz.** Vass Ferencnek  
a VIII. kör Kállay Albert utcában  
levő házában ma déli 1 órakor ké-  
ménytűz volt.

— **Nagy stíli család Jánoshal-  
mán.** Furfangos módon csalta János-  
halma kereskedőt — mint levelezőnk  
írja — egy puraszt nő. Uri asszo-  
nyok aláírásával ellátott levéllel be-  
állított az üzletekbe és hol ruha-  
szövetet, hol pedig vég vásznakat  
kért hitelben. Egy helyütt a keres-  
kedőnek gyanus volt a dolog és  
ajánlkozott, hogy majd segít haza-  
vinni az árut. A leány azonban az  
uton egy alkalmas pillanatban meg-  
szökött. A csaló állítólag egy női  
ruhába öltözött férfi. A csendőrség  
nyomozza.

— **Apa a fiáért.** Titelből írják:  
hogy a napokban Bászára Illés, Bá-  
szára Zsárkó és Szentivánac Mirkó  
alsó-kaboli legények valamely régi  
korcsmai perpatvar miatt az utcán  
veszekedni kezdtek és a két Bászára  
Szentivánacot ütlegelte. Ezt Szent-  
ivánac Sztána — Mirkó apja —  
meghallotta, egy fejszével a helyszí-  
nére szaladt és ott Bászára Illést  
ugy ütötte fejbe, hogy az nyomban  
meghalt. A verekedésnél Szentivá-  
nac Száva súlyosan, neje pedig élet-  
veszélyesen megsérült. A holttestet  
a titeli kir. járásbíróság vizsgáló-  
bírája boncoltatta.

— **Fizetéképtelenség.** Huszár  
József újvidéki lisztkereskedő fizetés-  
képtelen lett. Nagyobb hitelezői közt  
az újvidéki Király-gőzmalom is sze-  
repele.

— **Szülőtelepítés részletfizetés-  
re.** Mint értesültünk a nagyősi  
„Millennium” telephely tulajdonosa (lakik  
Nagyőszön, Torontál m.) a vidéki  
pénzüntézetek közvetítésével, az ide-  
rosz gazdasági évre való tekintettel  
I. oszt. miniszteri szokvány szerű gyö-  
keres szülőjtványokat szegényebb  
sorsu gazdák részére 1—3—3 évi  
részletfizetésre is elad. Érdeklődők a  
helybeli, illetve vidéki pénzüntéze-  
tekhez vagy a tulajdonoshoz fordul-  
hatnak felvilágosításért. Az életképes  
eszmét üdvözöljük.

— **Anyakönyvi hírek.** Hegedüs  
Károly Ferenc 1 hó, Sárcevic Ignác  
12 hó, Kovács Róza 14 nap,  
Szelei István 11 év, Lukács Károlyné  
Pertics Mária 98 év, Horvát Mária  
9 hó. Született 15, 7 fiu, 8 leány.

— **Sok pénzt takarít.** ha vá-  
szonemű, női és férfi férfineműt  
közvetlen gyárakból rendel. Cim  
Kereskedelmi iroda Budapest, Kere-  
pesi-ut 65. szám.

## A fiu és a mostoha.

Visszatartó bünténynek jutott  
nyomára e napokban a temesmegyei  
csendőrség, melynek részleteiről az  
alábbiakat írják.

Két héttel ezelőtt Dragu Péter  
nevű magyarszákosi lakos eltűnt a  
faluból. Hozzátartozói nem akartak  
tudni semmit hollétéről, de a lakos-  
ság körében lassan az a hír kelt  
szárnyra, hogy az öreg Dragu bántá-  
ban elbujdosott, mert a felesége  
viszonyt folytatott az elbujdosott  
ember 18 éves mostohafiával, aki

még a Dragu első feleségétől szár-  
mazott. Akadtak azonban olyanok  
is, akik azt beszélték, hogy Dragut  
a felesége és a fia megölték. Ezt a  
hírt meghallotta a csendőrség is, —  
mely megindította nyomozást.

Drágu felesége és a fia mitsem  
akartak tudni az öreg tartózkodási  
helyéről, de hossza vallatás után  
annyit beismert a fiu, hogy viszonya  
van mostohaanyjával. Ez a vallomás  
gyanút keltett.

Három napi kutatás után végre  
felbontották a Drágu udvarán lévő  
burgonyavermet s amikor abból a  
sok burgonyát kihordták, a verem  
fenekén szalma között megtalálták  
Dragu holttestét. A boldogtalan em-  
ber feje baltacsapásokkal össze volt  
vagdalva.

A felfedezés után a fiatal Dragu  
előadta, hogy már egy év óta éi  
szerelmi viszonyban a mostohaany-  
jával anélkül, hogy az apja tudott  
volna a dolgról. Két héttel ezelőtt  
azonban az öreg megtudta a dolgot  
s ekkor fejszével agyon akarta ütni  
a fiát.

O azonban az asszony segítségével  
kicsavarta az apja kezéből a baltát,  
leteperték az öreget és anélkül, hogy  
előre összebeszéltek volna, az öre-  
get agyonverték.

Hogy tettük elpalástolják, éjnek  
idején kiszedték a krumplit a ve-  
remből és oda temették el az öreg  
embert, azzal a szándékkal, hogy  
később ha a verem kiürül, majd  
földdel behányják. A két gyilkost  
letartóztatták.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor.

Szombaton: János vitéz eredeti ope-  
rette (ujdonság).

Vasárnap d. u. Zsidó honvéd, népsz.  
este: János vitéz.

Hétfőn: Arany patkó, német vig-  
játék.

**Cyrano de Bergerac.** Rostand  
világhírű drámája tegnap került má-  
sodszor színre szinpadunkon ezuttal  
is *Pethes* Imrével, a Nemzeti Szin-  
ház kiváló művészevel a címszerep-  
ben. A színházat megtöltő közönség  
minden felvonás után számos ki-  
hívással honorálta a nagy műélveze-  
tet, amelyet a fárasztó és az előadó  
művészet minden kellékét igénylő  
szerepben nyújtott színházunk illusztris  
vendége. *Szabados* Gizi Roxane sze-  
rnpében méltó partnere a legjobb  
magyar Cyranonak. A többi szerep-  
lők Csiszér, Rátkai, Szilágyi, Erdős  
elismerésreméltóan buzgólkodtak ki-  
sebb szerepeikben.

## SPORT.

**A Szabadkai Sport Egylet** foot-  
ball osztálya f. hó 5-én, vasárnap  
délután fél 3 órakor kezd meg az  
idei rendszeres működését a város-  
ligeti játékpályáján. Megkezdje szor-  
galmas trainingjét, hogy helyt állhas-  
son a már ezideig is több helyről  
érkezett kihívásoknak. A játék min-  
dennap folyik és pedig hétköznapo-  
kon d. u. 5 órakor, vasár- és ünne-  
napokon d. u. fél 3 órakor.

## TAVIRATOK

### Öngyilkos postafőtiszt.

**Budapest, márc. 3.** Ma éjjel két  
órákor Hernád utca 7. szám alatti  
lakásán agyonlőtte magát Zágoni  
Mózes egri születésű 40 éves posta-  
és távirda főtit. A szerencsétlen  
ember már évek óta súlyos vese-  
bajban szenvedett. A beteg egy óra-  
kor aludni küldte a feleségét is a  
gyermekét is. Mikor minden el-  
csendesült a lakásban, Zágoni föl-  
kelt, lábujhegyen átment a dolgozó-  
szobájába s ott egy karosszékekben  
ülve revolverrel kétszer magára lőtt.  
A lövések közül az első nem talált,  
a golyó az ablakot \*furta keresztül,  
a második azonban szívére érte a  
szerencsétlen embert s nyomban  
megölte.

### Forradalom Oroszországban

#### Pétervár, március 3.

A cár manifesztumot bocsátott ki,  
melyben fölszólítja a hü orosz népet,  
hogy a bujtogatók ellen a trón köré  
seregelenek.

#### London, március 3.

Varsóból jelentik, hogy ma a  
rendőrség kaszárnyájába bombát dob-  
tak, de ez nem robbant fel. Két  
zsidó kereskedőt letartóztattak.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

### Halálos korcsmai verekedés.

A kir. törvényszék büntető tanácsa  
ma Szerdahelyi Sándor elnöklete  
alatt ismét falusi és pusztai le-  
gények bűnügyét tárgyalta, akik merő  
virtuskodásból verekedést provokálva,  
egymás élete ellen törtek és egyikük  
életével fizetett az embertelen ked-  
velésért.

Mult év szeptember 18-án Borota  
pusztán Szabó János kocsmájába  
beállítottak Deák András és Szabó  
Mátyás Borota pusztai, továbbá Vlasics  
János és Radvánszki István mély-  
kutyai valamennyien alig 18 éves su-  
hancok azzal az eltökélt szándékkal,  
hogy bárki is lesz a kocsmában.  
belekötnek és verekedést provokál-  
nak. Deák azzal nyitott be, hogy: Én  
vagyok a borotaiak istene, fiaim, ti  
pedig az én gyermekeim vagytok és  
odament mindegyik benlevőhöz, meg-  
fricskázva az állát, vagy orrát. Fa-  
ragó Antal gépész volt az első, aki  
kifogást emelt az ellen, hogy Deák  
fiatalabb létére őt fiának szólítja, mire  
Deák azonnal galléron ragadta és az  
egész ársasága mellette termett. Fa-  
ragó látva a veszélyes helyzetet, az  
asztalra ugrott és sörös üvegekkel  
védekezett, Deák pedig bicskát rán-  
tott elő és Faragó hasába mártotta.  
A sebesült erre leugrott az asztalról  
és az utcára szaladt, üldözői pedig  
utána indultak. Az ajtóban Agocs  
Benedek megállította Deákot, kérdőre  
vonta őt a bicska használata miatt.  
Deák tagadta, hogy ő lett volna a  
tettes, majd dulakodni kezdett. Vla-  
sics, aki Deák segélyére sietett, a  
botjával védekező Agocsot hátba  
szurta. Faragó másnapra behalt  
sérülésébe.

A mai tárgyaláson a halált okozó  
testi sértés büntetével vádolt Deák  
András tagadta bűnösségét és igye-  
kezett ezt Szabó Mátyás társára hári-  
tani. A halálra sebzett Faragó ugyanis  
halála előtt történt kihallgatásakor  
nem birt határozottan visszaemlé-  
kezni gyilkosára. Vlasics is tagadja,

hogy Agocsot megszurta volna, csu-  
pán azt ismeri el, hogy bicska volt  
nála.

A kihallgatott tanúk vallomása  
eltérő volt ugyan, de mindazon ta-  
nuk, kik a tett színhelyén voltak és  
legközvetlenebb szemlélői voltak a  
történeteknek, Deák ellen bizonyí-  
tottak.

A királyi törvényszék ítéletében  
Deákot és Szabót a Faragó sérel-  
mére elkövetett halált okozó testi  
sértés büntetében mondotta ki bü-  
nösnek s előbbit 2 évi, utóbbit pe-  
dig 8 havi börtönre, Vlasicsot mint  
az Agocs elleni súlyos testi sértés  
büntetében bűnöst 6 havi börtönre,  
Radvánszkit pedig 2 havi fogházra  
ítélte.

Az ítélet ellen elsőrendű vádolt,  
ugyszintén a kir. ügyész felebbeztek.

**Királysértő lakodalmi vendég.**  
Bács-Gyulafalván lakodalmon volt  
Kabók István parasztleány. Nagyon  
fejébe szállt az ott fogyasztott szeszes  
ital, mert széles jókedvében sértő  
szavakkal illette a királyt. A szegedi  
törvényszék ma felségsértésért egy  
havi fogházra ítélte Kabókot.

**Esküdtek kisorsolása.** Az 1905.  
évi II. esküdtszéki ciklusra tegnap  
sorsolták ki az esküdteket. Ezuttal  
ugyan egyetlen ügy sincs tárgyalásra  
kötözve, de a törvény értelmében  
minden ciklusra meg kell alakítani  
az esküdtszéket. Rendes esküdtek:  
Milkó Henrik, Fazekas Lajos, Milas-  
ssin Illés, Kovács Pál, Illgen János,  
Mészáros Gábor, Csajkás Mihály,  
Buchwald Lázár, Gabrics Vincze,  
Mamuzsich Lázár, Kunszabó Lajos,  
Thurzó Pál, Birkás Dániel, Létmányi  
Miklós, Bittermann József, Tipka  
Antal, Reiner Mór, Meznerits Albert,  
dr. Fischer Jákó, Bogesits Antal,  
Sugár Manó, Schwartz Péter, Tary  
Pál, Kádár György, Szigethy József,  
Szkenderovics Péter, Gönczi Károly,  
Rieger Mihály, Schossbérger József,  
Freudenberg Zsigmond. Helyettes es-  
küdték: Matievics Máté, Bleszits  
Gáspár, Beck Hugó, Lovas Mátyás,  
Puckel Pál, Mánits Vincze, Aradszki  
Sándor, Hegedüs István, Lipozenics  
Lajos, Deli Ferenc.

Hol lehet legolcsóbban  
vásárolni

kész férfi öltönyt,  
gyermek ruhát,  
női kabátot  
és paletot

Földes Samu

Szabadka, Főter Vermes-palota.

Férfi öltöny	17 kor. feljebb
Ulster	22 " "
Felöltő	17 " "
Gyermek öltöny	5 " "
Gyermek felöltő	9 " "

Külön osztály női  
konfekciókban.

Női Jaquetok	11 kor. feljebb
Női Paletok	17 " "
Fiu és leánygallérok	5 " "

## REGÉNY CSARNOK.

## DIADAL.

Irtta: Aczél Henrik.

Aztán ahogy megindult velük a régi nehézkes hintó, amit az uraság küldött ki eléje, neki a homokos országutnak, az öregek kérdéseire alig győzött felelni. Az ismerős tájak, mező, virány, erdő, a maguk jól ismert vadregényességével, mind, mind megszólítatlanul haladt el Barta Ákos mellett. Mert hát egyre az édesanyja meg az apja gonddal teli faggatózásaira kellett válaszolnia. Hogy miért nem jött haza olyan régen, hogy csakugyan sok dölga van, meg hogy nagyon jól megy sora, de azért sokat gondolt haza.

— De egy kicsit mintha megfogyatkozott volna azóta, hogy nem láttuk — vélte az anyja.

— No meg egy kicsit mintha nagyon is pópista színű volna — toldotta meg az édesapja.

Persze, hogy egyéb sem kellett az édesanyjának, hogy könyei megeredjenek. És ki tudja milyen nagy méretű zokogást vitt volna véghez, ha időközben meg nem érkeznek vala a portájuk elé és elibük nem libben valaki, akinek a látása mind a hármuknak visszahozta a jó kedvét.

De legkivált Barta Ákosét. Mert az a valaki, ott állt előttük, pirulva, elfogódottan, az Gere Adél volt. Csak úgy hajadon fővel, otthonosan, de azért — Barta Ákos úgy találta — elragadóan. Sőt még szebb lett azóta, hogy nem látta.

Szerette volna egy darabig csak így szóltanul elnézni, de a lány oda futott hozzá, a kezét nyujtva feléje.

Barta Ákos lehajolt, hogy megcsókolja.

— Ugyan menjen... Talán bizony azt gondolja, hogy én is olyan nagyuri dáma vagyok, mint amazok ott fent. Hát csak olyan legyen a viszontlátás, mint a bucsu volt... és csókra nyujtotta feléje a száját.

Barta forrón mohón csókolta meg.

— Hát nem haragszik? azt gondoltam, hogy meg sem ismer, meg sem lát többé, kérdezte meglepetve.

— Mintha csak a szájamból vette volna ki, a mit és akartam több joggal kérdezni magától. Mert, Istenem, hogy is haragudhatnám én? Egyedül csak maga lehetne haragos, a miért hogy nem irtam és nem mutattam, hogy mennyire jut az eszembe maga. De hát lássa, ez is csak azért történt mert...

Ákos mohón teste a szót!

— Mert?... mert?...

— No igen, ha már faggat, hát bevallom: mert attól tartottam, hogy már nem szeret egy cseppet sem és csak pirulva gondolna rám abban a puccos társaságban, a hol csupa aranyos uri kisasszonyok dédelgetik magát, a tenyerükön hordozva és a hol tudom, még sem volt senkinek annyi joga, igaz szerelmen váltott joga magához közeledni, mint nekem.

Erzékenykedve kezdte panaszkodni a maga fájdalmát Barta Ákos, miközben megindultak a szérűszerten át a majorság felé, hogy nyomokövessék az öregeket:

— Pedig lássa...

De tovább nem folytathatta. Egy puha meleg kacsó tapadt a szájához, az nem engedte szólni:

— Csitt!...

Barta Ákos azt gondolta magában, hogy talán jobb is, hogy nem szólhat. Hisz úgy sem tudná elmondani

néki mindezt a mi olyan nagyon, olyan fájdalmasan nyomta mindig a lelkét.

Es türe a szelid kényszert. S odafűzve a lány karját szorosan a magáéba, a mint vitte, de nem is vitte: repült vele tuláradó boldogsága, nem birt még akkor sem szólni, pedig rég kezében volt már a lány apró kacsója, csak érezte, egész valójában érezte át, hogy nem volt, nem lesz több ilyen diadal.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő:

DUGOVICH IMRE.

Laptulajdonosok: A Z A L A P I T Ó K

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon szám: 62.

## Nyilttér. \*)

Az „uj könyvkereskedés“ címmel a „Bácsmegyei Napló“ február 26-iki számában közleményre, mivel általános a nézet, hogy azt én irtam volna, szives tudomásul úgy az igen tisztelt közönség, valamint a hitoktatók testületének, hogy az nem felel meg a valóságnak, jölehet az aláírás rám mutat, mivel más kath. könyvkereskedő cég a Krécsi A. Nándorén kívül nincs. A közleményt tudomásom szerint a Surány-féle Antiquarium tette közzé, mely könyvkereskedésnek egyáltalán nem mondható s vezetője sem könyvárus, csak annak bitorlója.

Krizsovánszky István, mint a Krécsi A. Nándor-éle könyvkereskedés vezetője.

\*) E rovat alattiaként nem felelős a Szerk.

Dr. Schmiedt G. főtörzsorvos és phisicus hires

## füllolaja

meggyógyítja az időleges süketséget, fülfolyást, fülzugást, sőt az idült nagyothallást. Egyedül Plávsics G. gyógyszer-tárában Ujvidéken kapható. — Használati utasítás van hozzá.

Ára 2 frt üvegenként.

## A kertek rendezésére

a kertkedvelő n. é. közönség becses pártfogását felhívom az évek óta fenálló kereskedelmi kertészetemben cserepes növények, rózsafák s melegágyi saláta, retek, ugorka, méltányos áron kapható.

Villák, udvazi kertek, nagyobb parkok létesítése s annak javítása, a nyári idényen való gondozása, szőnyegányak s egyéb növények kiültetését jutányosan és pontosan eszközölk.

Telepem: Nagys. dr. Purgly-féle kert, az uj lelencház háta megett, villamos megálló, szegedi szőlők egyenes ut be a kertészetbe. Melleg ágy terményeim u. m. retek, saláta stb. KISS ISTVÁN fűszerkereskedésében Kossuth-utcában kaphatók.

Ugyanott egy jó családból való 13-15 éves fiu gyakornokul felvétetik azonnal.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve tisztelettel

Vágó György, kereskedelmi műkertész.

## LAKÁS HIRDETŐ.

50 fill. Egy fill. 50 lakás hirdetés!

Deák-utcában

## egy emeleti lakás kiadó

május 1-től. — Cim a kiadóban.

Eladó a Tompa-utcában a Vörösi-iskola közelében egy kert 235 négyszögöl területtel, 30 meter utcai vonallal, mely házépítésre legalkalmasabb, jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Cim a kiadóban.

Egy nagyobb

## üzleti helyiség

a Rudics-utcában május 1-től kiadó.

## Tiszt uraknak

alkalmas az uj honvédiaktanya közelében, egy igen szép lakás istáival kiadó. — Cim a kiadóhivatalban.

## 4 szobás uri lakás

fürdőszobával és hozzátartozó mellék-helyiségekkel kiadó. Cim a kiadóban.

## 200 hektó

bácsalmási szőlőtelepemen termelt kitünő minőségű

vegyes fajú 4-5 éves

## fehér asztali bor

eladó. 

Martinovics Béla

Szabadka, Széchenyi-tér 101.

## KIS HIRDETÉSEK.

Minden szó 3 fillér Vastag betűkből 6 fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér

Lakás változás. Özy. Hamburger születésű lakását Petőfi-utca (csirke piac) idb. Illés Antal ur házába helyezte át.

Tanoncul felvétetik egy jó házból való fiu faszobrászathoz. — Cim a kiadóhivatalban.

Mindenki vásároljon az Antikváriumban: Képes könyvek, ajándék könyvek, képes levelezőlapok drbja 1 kr levél papírok, emlék könyvek bámulatos olcsón az Antikváriumba Szabadkán Petőfi u. 88 sz. Blum háza gymnasium átellenében. Kölesönkönyvtár havi 30 kr. díj. Hangjegyek, könyvek használtak vétetnek és eladatnak.

Kedvező feltételek mellett cimbalom-órákat ad egy szakképzett cimbalom-tanító. Cim a kiadóban.

Elveszett egy fehérszörű fox kölyök-kutya. A megtalálójá jutalomban részesül. Cim a kiadóban.

Széna eladás. Magyar Péter ur Alsó-központ melletti tanyáján nagy mennyiségű széna eladó.

## Domszky Antal

Vendéglőjében színházzal szemben

Vasárnap, f. hó 5-én

## egy első rendű

tambura zenekar közreműkö-

desével

## tombola estély

o o o tartatik. o o o

A gyönyörű tárgyak a vendéglő ablakában láthatók.

Kezdeté színházi előadás után

Jó ételekről és italokról gondoskodva van. — Friss esapolású kobányai és pil-  
o o o o seni sör. o o o o

## Schicht-Szappan

"szappan" vagy "kulcs"



Jegygyel

legjobb, legkisebb s ennél fogva legolcsóbb szappan. — Minden káros alkatrészeketl mentes.



Mindenütt kapható!

!!  
Bovásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a "Schicht" névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.  
!!